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користанням відповідних віртуальних практичних засобів 
навчання, таких як: електронний (віртуальний) тренажер, 
електронний, віртуальний та автоматизований практику
ми з віддаленим доступом. Система ДН буде конкурент
ноздатною в порівнянні з традиційною формою навчання, 
коли забезпечить необхідну якість знань. Нормативні до
кументи МОН України передбачають, що контроль про
водиться у вигляді тестування. Для цього в ній має функ
ціонувати розвинута структура контролю якості засвоєння 
знань, яка передбачає проміжні контролі після вивчення 
відповідних тем в режимі прямого зв’язку через Інтернет з 
програмою тестування, розміщеною на сервері ВНЗ. 
Контроль проводиться автоматизовано за місцем прожи
вання студентів у присутності викладача університету, 
який дистанційно слідкує за процедурою. Результати цих 
контролів (тестувань) записуються в електронний журнал 
і використовуються для рейтингової системи оцінки знань. 
Підсумковий контроль (залік чи екзамен) проводиться 
тільки очно викладачем університету, який має заздале
гідь підготовлену комп’ютерну тестувальну програму. Ре
зультати тестування у вигляді розгорнутого електронного 

протоколу відповідей записуються у комп’ютерну базу 
даних і відмічаються у персональній електронній заліко
вій книжці студента. Проте державну атестацію слід про
водити традиційним способом.

Таким чином дистанційна форма навчання має значну 
перспективність, особливо для тих категорій населення, 
які раніше за різними обставинами не мали можливості 
навчатися за традиційними формами навчання (ні на 
очній, ні на заочній формах навчання).
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РОЛЬ СТУДЕНТСЬКОГО САМОВРЯДУВАННЯ ДЛЯ ОПТИМІЗАЦІЇ НАВЧАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ  
У ВИЩІЙ ШКОЛІ

Унгурян Л. М., Пєткова І. Б., Каравелкова Ю. С.
Одеський національний медичний університет

Студентське самоврядування є своєрідним критерієм 
для визначення того наскільки студентство є активним 
учасником суспільного життя. В рамках програми 
"Tempus" (схеми співробітництва країн ЄС у сфері вищої 
освіти) саме студентське самоврядування визначене од
ним із пріоритетів для України в сфері управління універ
ситетами. Студентське самоврядування – це право і мож
ливість студентів вирішувати питання навчання і побуту, 
захисту прав та інтересів студентів, а також брати участь в 
управлінні університетом. Усі студенти, які навчаються в 
університеті, мають рівні права та можуть обиратися та 
бути обраними в робочі, дорадчі, виборні та інші органи 
студентського самоврядування. У своїй діяльності органи 
студентського самоврядування керуються законодавством 
України, Статутом університету та Положенням про сту
дентське самоврядування.

У сучасній системі освіти органи студентського само
врядування на законодавчому рівні мають широкий спектр 
прав щодо участі в управлінні ВНЗ, а саме участь у вчених 
радах факультету й університету. Водночас, за погоджен
ням з органами студентського самоврядування прийма
ються рішення щодо відрахування, поновлення, переве
дення осіб, які навчаються у вищому навчальному закладі 
(стаття 40 Закону України «Про вищу освіту»). З упрова
дженням змін до Закону України «Про вищу освіту» та 
внесенням доповнень і змін до положень про студентське 
самоврядування та статутів вищих навчальних закладів, 
адміністрація ВНЗ визнає необхідність залучення органів 
студентського самоврядування до управління навчально
виховним процесом.

Участь у діяльності органів студентського самовряду
вання дозволяє також набути управлінських й організатор
ських умінь. Це сприяє налагодженню конструктивної 

співпраці між студентами й адміністрацією вищого на
вчального закладу. Відстоюючи інтереси студентства, зо
крема щодо організації навчального процесу, представни
ки студентського самоврядування формують значно суттє
віші вимоги до ВНЗ та їхніх працівників, удосконалюють 
процес викладання. Таким чином, студентське самовряду
вання сприяє прямій зацікавленості студентів у високій 
якості освітніх послуг, зростанні рейтингу та авторитету 
ВНЗ. Деякі держави приділяють цим питанням настільки 
серйозну увагу, що навіть визначають їх у якості націо
нальних пріоритетів. Наприклад, в Малайзії підвищення 
рівня академічної успішності учнів та студентів визнане 
однією з семи ключових сфер, які є важливими для грома
дян, та включене в Державну програму трансформації – 
урядового комплексного плану перетворень, спрямовано
го на набуття Малайзією статусу держави з розвиненою 
економікою до 2020 року. Це є цілком виправданим ще й 
тому, що рівень розвитку освіти з 1993 року визнається 
ООН одним із найважливіших показників при визначенні 
індексу людського розвитку держав. 

З огляду на вищевказане, можна стверджувати, що від 
того, наскільки буде усвідомлена необхідність в ефектив
ній системі студентського самоврядування в Україні, зна
чною мірою залежить успішність подальшої інтеграції на
шої держави до європейського та світового освітньонау
кового простору. 
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ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ ВИКЛАДАННЯ СУСПІЛЬНИХ ДИСЦИПЛІН У СИСТЕМІ  
ВИЩОЇ МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ 

Утюж І. Г., Спиця Н. В., Мегрелішвілі М. О. 
Запорізький державний медичний університет 

Коли ми охоплюємо поглядом всі можливості та ви
клики майбутнього – бачимо прекрасний новий світ, най
динамічніший та хвилюючий період в історії людства. 
Протягом короткого терміну відбудеться стільки змін, 
скільки не відчувало ще жодне покоління людей в історії. 
Їх масштаб поки що важко оцінити, частково завдячуючи 
пристроям, які ми тримаємо в руках. 

Прогресивний розвиток будьякої соціальної системі 
забезпечується тим, що вона не просто вчасно надає адек
ватні відповіді на виклики, але і здійснює «кроки на ви
передження». В системі вищої медичної освіти сьогодні 
відбуваються зміни, що дають можливість реалізовувати 
нові ідеї. Зокрема, в Запорізькому державному медичному 
університеті створено технічний та креативнопедагогіч
ний простір для інновацій[1]. 

Викладання дисциплін за допомогою мультимедійної 
презентації поступово стає нормою. В цій системі техноло
гій використовуються текстові матеріали, малюнки, слайд
шоу, аудіосупровід, відео фрагменти, анімація та графіка. 
Використання повного спектру мультимедійних технологій 
на лекціях з «Філософії», «Історії України та української 
культури» дозволяє оптимізувати процес: студенту надаєть
ся можливість обирати за своїм вподобанням певний вектор 
пізнавального процесу і з пасивного слухача, який втомлю
ється вже на перших п’ятнадцяти хвилинах прослуховуван
ня лекції, перетворюватись на її активного учасника. Сту
дент може перемикати свою увагу з аудіо на відео наповне
ння, обирати чи краще йому слухати дикторський супровід, 
чи частково самостійно осмислювати контент, спостерігаю
чи за графіками та таблицями. 

Окремої уваги варте онлайн навчання, що запрова
джене у ЗДМУ останніми роками, коли велика кількість 
найрізноманітніших дисциплін викладена у вигляді он
лайн курсів на платформі edX. Онлайн курси – реалізація 
нових освітніх проектів глобального освітнього простору, 
без яких важко уявити собі сучасний вищий навчальний 
заклад. Онлайн проекти дають можливість отримувати 
освіту з великою економією часу студента, дають змогу 
максимально диференціювати підхід до студентів, адже 
кожен з них приходить до ВНЗ зі своїм особистим інтелек
туальним досвідом, рівнем знань, смаками та інтересами, 
що визначають ступінь розуміння нового та інтерпретацію 
нової інформації. Індивідуалізація освіти завдяки особис
тому підходу до кожного, диференційованому темпу осві
ти, можливості обирати певний зручний контент та саму 
форму викладання матеріалу – є великими «плюсами» он
лайн курсів. 

Проте, зазначимо, що гуманітарні дисципліни, по
вністю виведені в онлайн спілкування, все ж таки втрача
ють частково як свою гуманістичну складову, так і якість 
методологічної складової. Наприклад, сучасна концептуа

лізація тексту настільки методологічно складна, що іноді 
зрозуміти його студенту самостійно доволі важко і тут 
життєво необхідною стає інтерпретація професіоналави
кладача. Спілкування лише з монітором свого ПК не дає 
відчуття наповненості, не може повністю задовольнити 
потребу людського спілкування, що є гострою проблемою 
сьогодення. Часом важко, майже неможливо, передати ре
альний сенс емпатії, співчуття до ближнього і значення 
турботи, не маючи особистого контакту, не дивлячись лю
дині в очі.

Велика кількість різних соціальнопсихологічних екс
периментів вже в ХХ сторіччі (наприклад, експеримент 
Стенлі Мілгрема у 1965, 1974 роках) продемонструвала 
людству, що емоційна віддаленість від об’єкта, відсут
ність безпосереднього контакту з людиною може зробити 
іншого безвідповідально жорстоким та бездушним. 

Саме тому, на кафедрі суспільних дисциплін ЗДМУ 
започатковано традицію забезпечувати студентам не тіль
ки інформаційний контент з елективних дисциплін, але й 
безпосереднє спілкування. Останнє відбувається в 2х 
формах: індивідуальні консультації та колоквіуми. Кон
сультації з викладачем на кафедрі, у визначений час, здій
снюється, якщо у студента виникає потреба обговорити 
найбільш складні для розуміння питання. Колоквіум, що 
передбачає колективне спілкування, забезпечує максимум 
необхідного для студента методологічного супроводу ін
формації, викладеної в електронній формі на освітній 
платформі edX та сайті ЗДМУ. Студентам це дає можли
вість не лише з'ясувати складні питання та продемонстру
вати власну ерудицію. Колоквіум – це не семінар, де ви
кладач зобов'язаний опитати студентів і оцінити рівень їх 
знань по певних питаннях, що передбачені робочою про
грамою. Оскільки на колоквіум виносяться найбільш ціка
ві для студентів питання – це певною мірою знімає напру
ження, що може виникнути внаслідок непідготовленого 
завдання, побоювання отримати «незадовільно» тощо. За
вдяки спілкуванню з викладачем та іншими студентами у 
індивіда відбувається формування компетентностей необ
хідних в медичних професіях: вміння аргументувати осо
бисту точку зору, слухати інших, толерантності та ін. За
вдання викладача при цьому – організувати конструктив
ну дискусію, якщо виникне необхідність, надати пояснен
ня та підвести підсумки. Саме така дружня атмосфера 
спілкування є найулюбленішими моментами для всіх сто
рін пізнавального процесу. 

Можна сказати, що нові технології надали нам нові 
можливості гуманізації викладання суспільних дисци
плін: студент отримує максимум корисної і важливої ін
формації онлайн, а весь час спілкування з викладачем 
присвячує найактуальнішим питанням, що захопили його 
увагу. Маємо парадоксальну ситуацію: технології депер


